
 
 

 

 

 

7月に実施した学生生活に関するアンケートでは

学生のみなさんから、大学に対する意見・要望、大

学生活の状況などについて貴重なコメントをいた

だきました。ご協力ありがとうございました。 

みなさんからいただいた意見等をふまえ、少しで

も大学生活や教育研究環境が改善され、より充実し

た学生生活が過ごせるよう努めたいと思います。 

以下、学生生活に関するアンケートの集計結果

(抜粋)について報告します。 

 

 

問い合わせ先：学務課 

2019.11.8 



Ⅰ、学生生活や日常生活について

１、１週間に何日登校しますか。

２－１、講義期間中の平日（月～金）に費やす以下について一日の時間は概ねどのくらいですか。
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２－２、休日の（土日祝日）に費やす時間は概ねどのくらいですか。

１、授業（講義や実験）に出席

２、授業時間外の勉強や宿題

３、部活や同好会

４、アルバイト

５、読書（漫画や雑誌を除く）

２－３、上記の「４、アルバイト」をしている学生のみに質問します。アルバイトの主な目的は何です
か。
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２－４、アルバイトをどの程度していますか。

２－５、アルバイト先で過度な負担を強いられたことがありますか。（例.試験前に休暇がもらえない、
休憩時間が無い、２２時以降の勤務等）
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３、大学の授業内での、各設問の該当するものを選択してください。

４、大学の授業以外での、各設問の該当するものを選択してください。
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５、授業の空き時間はどこで過ごしますか。主なもの２つを選択してください。

その他学内

６、クラブ（部・同好会）に所属していますか。
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７－２、１カ月のアルバイトによる収入は概ねいくらですか。

７－３、１カ月の奨学金（国の教育ローン等は除く）による収入は概ねいくらですか。

７－１、１カ月の仕送り（保護者が支払っている家賃等を含む）又は小遣い（自宅の場合）による収入は
概ねいくらですか。
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その他 地元企業

９、休日はどのように過ごしていますか。主なもの２つを選択してください。

１０、学内に友人は何人いますか。

８、設問７－３で奨学金があると答えた方のみに質問します。該当する奨学金の種類すべてを選択してく
ださい。
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１１－１、学生生活に満足していますか。
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Ⅱ、住居及び通学手段について

１、あなたが「通学等で主に居住している市町村」は次のどれですか。

２、通学に要する主な交通手段は次のどれですか。

その他 自転車、電車、路線バスを乗り継ぎ。
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３、通学における片道の所要時間は次のどれですか。
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４－１、あなたが現在居住しているのは次のどれですか。
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下宿（まかない付き）

シェアハウス

４－２、設問４－１で「一般アパート・・・」に居住している学生のみに質問します。1カ月の家賃は、
いくらですか。

４－３、設問４－１で「一般アパート・・・」に居住している学生のみに質問します。1カ月の駐車場代
は、いくらですか。
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１万円以上

４－４、設問４－１で「一般アパート・・・」に居住している学生のみに質問します。1カ月のその他費
用（町内会費、除雪費等）
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Ⅲ、学生食堂について

１、学生食堂のサービスの満足度はどうですか。

２、設問１で「満足」または「やや満足」と回答した学生にお聞きします。その理由は何ですか。最も当
てはまると思う選択肢から２つまで選択してください。
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５、設問３で「メニューの数が少ない」を選択した学生にお聞きします。特に少ないと思うメニューは何
ですか。（例：麺類）

３、設問１で「やや不満」、または「不満」と回答した学生にお聞きします。その理由は何ですか。最も
当てはまると思う選択肢から３つまで選択してください。

４、設問３で「値段が高い」を選択した学生にお聞きします。特に値段が高いと思うメニューは何です
か。
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Ⅳ、売店について

品揃えを充実してほしい商品は何ですか。
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Ⅴ、図書館について

１－１、図書館（グループ学習室含む）をどの程度利用していますか。

１－２、主にどのような目的で利用しますか。最も当てはまると思う選択肢から３つまで選んでくださ
い。
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１－３、主に利用している（目的）場所はどこですか。

１－４、設問１－１で「ほとんど利用しない」と回答した学生にお聞きします。利用しない理由は何です
か。最も当てはまると思う選択肢から３つまで選択してください。
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２－１、図書館（グループ学習室を含む）の満足度はどうですか。

２－２、設問２－１で「満足」または「やや満足」と回答した学生にお聞きします。その理由は何です
か。最も当てはまると思う選択肢から２つまで選択してください。
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２－３、設問２－１で「やや不満」または「不満」と回答した学生にお聞きします。その理由は何です
か。最も当てはまると思う選択肢からつまで選択してください。
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Ⅵ、教育センターについて

１－１、今年度、教育センターをどのくらい利用していますか。

化学（回答数９）
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建築設計製図
電気回路
物理
無機化学

１－２、設問１－１で「ほとんど利用していない」と回答した学生にお聞きします。教育センターを利用
していない理由は何ですか。主なものを２つ選んでください。

１－３、設問１－２で「利用したいと思う科目が対応されていない」を選択した学生にお聞きします。具体的に利用し
たい科目は何ですか。

68 

47 

4 

14 

224 

11 

14 

0 50 100 150 200 250

教育センターの場所が行きづらい 

教育センターの活動内容がよく分からない 

いつも予約で埋まっていて、なかなか指導が受けられない 

以前利用したが分からなかった内容等が解決しなかったから 

質問や相談することがない 

利用したいと思う科目が対応されていない 

その他 

１０回以上 
1% 

９～６回 
2% ５～３回 

7% 

２～１回 
14% 

ほとんど利用し

ていない 
76% 

１０回以上 

９～６回 

５～３回 

２～１回 

ほとんど利用していない 



１－４、設問１－１で「ほとんど利用しない」以外に回答した学生にお聞きします。教育センターの満足
度はどうですか。

１－５、設問１－４で「やや不満」または「不満」と回答した学生にお聞きします。具体的にどのような
点に不満を感じますか。最も当てはまると思う選択肢から２つまで選択してください。
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Ⅶ、計算機実習室について

１、今年度、計算機実習室は「授業以外」で１週間に何日利用していますか。

２、設問１で「ほとんど利用していない」以外に回答した学生にお聞きします。計算機実習室の満足度は
どうですか。
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３－１、設問２で「やや不満」または「不満」と回答した学生にお聞きします。具体的にどのような点に
不満を感じますか。最も当てはまると思う選択肢から２つまで選んでください。
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Ⅷ、環境活動について

２－２、設問２－１の行動についてはいつ頃から心掛けていますか。

本学入学前
本学入学後

１、本学が全学的に取り組んでいる環境活動（環境推進学生会による清掃活動・省エネ啓発ポスターの
掲示や太陽光発電など）を知っていますか。

２－１、日常生活の中で行っている環境への取り組みはありますか。該当するものすべてを選択してく
ださい。（複数回答可）
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2019 年度学生生活に関するアンケート意見・要望について 

 

 

学生生活アンケートへの回答にご協力いただきありがとうございました。みなさん

からいただいた主な意見等について回答します。 

掲載されていない意見等もありますが、現実的に要望に沿えられないものや、長い

時間をかけて検討すべき意見等であったことと、ご理解ください。 

これからも、できる限り学生生活の満足度が向上するよう努めていきますので、ご

理解とご協力をお願いします。 

 

 

 

 

 

●学食の席が少ない 

学生食堂は、２階のラウンジ席を含め、３４２席の座席があります。現状のスペー

スでは、これ以上の座席を増やすことができませんので、食事が終わった学生は、食

事前の学生に座席を譲ってあげてください。 

 

●売店の品揃え（特に弁当・おにぎり）について 

毎日、約１３種類・５０食前後の弁当・おにぎりの販売を行っていますが、今後は

各曜日の売上状況に応じて、販売数を調整し、お昼の時間帯に売切れることがないよ

うに対応します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

●教育センターの活動内容がよく分からない 

教育センターをほとんど利用しないと回答した学生に、教育センターの活動内容を

より一層知ってもらえるよう、以下のように対応したいと思います。 

・教育センターの主な活動内容を分かりやすくまとめたミニパンフレットを作成し

ます。 

・パンフレットを新入生ガイダンスで配付します。 

・パンフレットを常時、学生が多く集まる場所に設置し、目に届くようにします。 

 

総務課からお答えします 

教育センターからお答えします 



 

 

 

 

 

●蔵書数が少ない／増やしてほしい分野の資料がある 

図書館では、学生みなさんのニーズに合った資料を提供できるよう努めていますが、

予算の都合上、購入できる資料数は限られています。 

しかし、図書館としても皆さんの必要とする資料をできるだけ提供したいと思いま

すので、学習に必要な本や読みたい本がある場合は、以下の方法によりリクエストし

てください。なお、今回のアンケートで寄せられた要望（増やしてほしい分野）につ

いては、今後の参考にします。 

①リクエスト図書申込 

カウンターに申込書を提出するか、OPACの利用者サービス「新規購入依頼」

から申し込みが可能です。 

②選書ツアー・ブックハンティング 

   実際に書店に行き、図書館の本を選ぶことができるイベントです。前期と後期

に実施していますので、参加をお待ちしています。 

  ③リクエストＢＯＸ（不定期） 

   不定期ですが、リクエスト受付期間を設けています。図書館２階の廊下や学食

にリクエスト BOX を設置し、学生のリクエストを募集しています。ポータル

等でお知らせしますので、活用してください。 

 

●うるさい人を注意してほしい／うるさい時がある 

快適な学習環境を提供できるよう、午前と午後に館内巡回をしたり、声が大きい利

用者やマナーを守っていない利用者に気づいた時には声がけするよう努めています。   

しかし、２階が会話ＯＫであることや吹き抜けの構造上、うるさく感じることがあ

るかもしれません。どうしても気になる時は、気軽にカウンターに申し出てください。 

 

●情報誌の種類を増やしたら利用者も増えると思う／週刊雑誌が読みたい 

ご意見ありがとうございます。情報誌は、数年毎に学生アンケートを実施し、入替

等を行っています。スペースや予算的に図書館に置けるタイトル数は限りがあります

が、学生のニーズに合うよう検討したいと思います。 

 

●視聴覚資料の利用が増えるように、月に１度、映画の上映会をしたらどうか 

ご意見ありがとうございます。映画の上映会は、著作権の関係から難しいですが、

今後の参考にさせていただきます。また、視聴覚資料がもっと利用してもらえるよう

に、利用者への広報も工夫したいと思います。 

 

 

附属図書館からお答えします 



 

 

 

 

 

●講義などの関係で自分の使いたい時間に使えない 

 自由に使える時間とそうでない時間がよくわからない 

計算機実習室は、午前 9 時から午後 6 時 30 分まで、開放しています。 

お昼休みや 5 限終了後の他、授業のない時限は自由に利用できます。 

「計算機実習室 時間割表」を入口に掲示していますので、確認してください。 

また、授業中であっても担当教員の判断により、後方（入口側）PC 端末の利用

を許可する場合もありますので、入口の掲示を確認してください。 

なお、今年度後期より、貸出用ノート PC を更新しましたので、活用ください。

図書館で貸し出しを行っています。 

 

●パソコンの性能、スペックが低い 

計算機実習室の PC 端末は、数年ごとに更新しています。 

更新の際は、授業で利用するソフトウェアが安定して稼働する推奨仕様に基づい

て PC 端末を選定していますので、ご了承ください。 

 

●利用者の私語がうるさい 

定期的に見回りを行う等の対応を行いますが、特に利用マナーが悪い利用者がい

る場合は、情報センター事務室(図書館内)までご連絡ください。 

計算機実習室は、学生の皆さんの共有設備ですので、他の学生の迷惑にならない

ようマナーを守って利用してください。 

 

 

 

 

 

 

●ＡＴＭの設置、電子マネーの使用について 

11 月に、学内の売店で、キャッシュアウト（現金引き出し）サービスと電子マネ

ー（suica、ID）が導入される予定です。 

詳細が確定しましたら、改めてお知らせいたします。今しばらくご不便をおかけし

ますがご了承ください。 

 

●学生食堂の利用（うるさい）について 

学生食堂に限らず、大学は大勢の人たちが共同で利用します。 

他人に迷惑をかけることのないよう、一人一人が気持ちよく利用できるように心が

けてください。 

 

学務課からお答えします 

情報センターからお答えします 

（計算機実習室について） 



●アルバイトについて 

例えば、試験中の出勤強要、22 時以降の深夜勤務、連続出勤、長時間労働 など 

学生のアルバイトをめぐるトラブルが社会的に大きな問題となっています。 

アルバイトに関しては、雇用先に自分の考えを説明し、条件が合わない、相談をし

ても理解してもらえず解決しない、といった場合は、アルバイト先を辞める勇気を持

ちましょう。 

 そして、上記のような悩みを抱えている場合は、早目に大学相談窓口（学務課、助

言教員など）や、全国の労働局や労働基準監督署などにある「総合労働相談コーナー」

に相談してください。 

 アルバイトを行う際は、きちんとした計画の下最小限にとどめ、無理なアルバイト

で学業（遅刻、単位不足、課題未提出）、健康（昼夜逆転）に支障をきたさぬよう注

意してください。 

 

●路線バス・直通バスへの意見について 

例えば、便数・発車時間、混み具合、発着地域 など。 

平成 27 年度から 2 年間試行的に無料通学バスを運行してきました。 

居住地域によっては不満が出ることもいたしかたないことですが、これまでの実績

を踏まえ、学生のキャンパスライフの充実を図ること、教育効果と利便性を高めるた

めの運行形態などを、常に検討し変更していますのでご理解ください。 

 

 

 

 

 

 

 

今年度も、自由記述欄に多くの記述をいただき、ありがとうございました。 

関係する教職員並びに施設管理業者に対し、学生皆さんの意見を全てお伝えさせて

いただきました。 

学生の皆さん全員が、学生生活に対し肯定的に感じている訳ではなく、不満や不安

の声も少なからず寄せられています。 

学生生活アンケートは、皆さんが普段どのような悩みを抱え、どのように感じてい

るかを少しでも把握し、それらをできるだけ解消して、有意義な大学生活を送っても

らうために実施するものです。 

皆さんの意見に対し、直ぐに対応できるものもあれば、時間のかかるものもありま

すし、改善するには厳しいといったものもあります。大学としてはそれらを精査し、

皆さんが学び易い、生活し易い環境を整備していきたいと考えています。 

都合により、少数意見について回答できないものもありましたが、学生生活アンケ

ートだけではなく、普段の大学生活の中で、気づいた点や悩み事などがあれば、まず

は自分で考え、解決の糸口を見いだしてみること、次には、その都度教員や職員に気

軽に声をかけて欲しいと思います。そこから解決の一歩が始まっていくことと思いま

す。 

全体を通して 


